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Niederschrift 
Öffentlicher Teil 

Müho/12/2020/18-24 
Gremium Ortsbeirat Münchehofe 

Sitzung am: 10.03.2020 

Sitzungsort Feuerwehrgerätehaus, Triftstraße 21, 15366 Hoppegarten 

Beginn: 18:00  Uhr    Ende: 19:15 Uhr 
 
anwesend:  
Ortsvorsteherin Frau Andrea Knihs       
Ortsbeiratsmitglied Herr Joachim Gottschalk, Frau Bianka Schmäke  
Gäste Bürgermeiste Sven Siebert 
Einwohner von Münchehofe 
 
Tagesordnung  
Öffentlicher Teil 
1  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Anwesenheit 
2  Feststellung der Tagesordnung, ggf. 

Beschlussfassung über eine Änderung 
3  Feststellung von Ausschließungsgründen 
4 Entscheidung über mögliche Einwendungen zur  
 Niederschrift vom 28.01.2020 
5  Anfragen der Einwohner 
6  Mitteilungen des Ortsvorstehers 
7  Anfragen der Ortsbeiratsmitglieder 
 
Öffentlicher Teil 
 
1  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Anwesenheit 
  Erfolgt und i.O. 
   
2  Feststellung der Tagesordnung, ggf. Beschlussfassung über eine 

Änderung 
Frau Knihs möchte Herrn Dominik die Möglichkeit geben, sein Bauvorhaben 
auf seinem Grundstück Giebelweg 2 vorzustellen. Sie schlägt vor, den TOP 5 
hier die Möglichkeit einzuräumen. Somit verschieben sich die restlichen TOP 
um eine Zahl. 

 
3  Feststellung von Ausschließungsgründen 

Keine 
 

4                   Entscheidung über mögliche Einwendungen zur Niederschrift vom 
                     28.01.2020 

keine 
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5  Vorstellung des Bauvorhabens Giebelweg 2 

Da Herr Dominik bis zum jetzigen Zeitraum nicht erschienen ist und auch 
kein Grund dafür bekannt ist, kann der TOP nicht behandelt werden. 

 
6  Anfragen der Einwohner 

Es wurde die Frage gestellt, inwieweit die Gemeindeverwaltung in die 
Ausführungsarbeiten von TESLA in Grünheide einbezogen, da ja nach 
Planung die Abwässer in Münchehofer Klärwerk entsorgt werden soll. 
Der Wasserverband hat beim Bürgermeister vorgesprochen, Sie wollen dann 
in der Gemeindevertretung kommen. Der Bürgermeister konnte uns keine 
weiteren neuen Informationen geben. 
 

7.  Mitteilungen des Ortsvorstehers 
 Frau Knihs teilte mit, dass die Saal zukünftig wieder durch die 
Linedancegruppe genutzt werden wird. Einmal, je Donnerstag von 19.00-
21.00 Uhr wird die Gruppe hier trainieren. Eine entsprechende Vereinbarung 
wurde getroffen.  
Am 28.03.2020 wird es wieder einen Frühjahrsputz geben. Frau Knihs schlug 
vor, in diesem Jahr den Denkmalplatz in Ordnung zu bringen, da eine 
Neugestaltung sicher erst im nächsten Jahr durch die Gemeinde realisiert 
werden kann (Info aus der Verwaltung).Von der Verwaltung werden gelbe 
Säcke und Handschuhe zu Verfügung gestellt. 
Auf Anfrage will die Verwaltung prüfen, inwieweit die Anbringung von 
Wassersäcken an jungen Bäumen möglich ist. Dann könnte man Anlieger 
ansprechen, ob sie Patenschaften übernehmen würden. 
Herr Leupold hat die Aktivitäten für die Teileinziehung der Münchehofer 
Straße/bzw. Genehmigungsverfahren Tempo 30 zusammengefasst und dem 
Bürgermeister übergeben. Er bat darum, zeitnah mit der Verwaltung einen 
Termin zu vereinbaren.  
Der Vorsitzende des Ausschusses für Jugend, Bildung, Kultur und Sport  hat 
um die Zuarbeit für die Umsetzung des Gemeinderatsbeschlusses aus dem 
letzten Jahr zur Festsetzung der Vergabebedingungen der Zuschüsse für 
Heimatfest in unserer Gemeinde. Hierfür schlug er vier Varianten vor. 
Der Ortsbeirat sprach sich für die Variante A vor mit dem Zusatz, dass die 
Bewilligungsmittel einen Mindestbeitrag von 1000,00 € festsetzen sollte. 
Im Bauausschuss am 02.03.2020 wurde die Situation FW Münchehofe 
angesprochen. Frau Katzer als Vorsitzende des Ausschusses schickte mir 
die Information für den Bauausschuss zu. Scheinbar ist eine Bedarfsanalyse 
für dieses Projekt noch nicht erfolgt, obwohl ein ebensolcher Antrag des 
Ortsbeirates seit Dezember 2018 beim Bürgermeister vorliegt. Hiermit bitten 
wir den Bürgermeister eindringlich, sich für dieses Vorhaben einzusetzen. 
 

8.  Anfragen der Ortsbeiratsmitglieder 
Laut Presse sollen auf einem Grundstück in Hoppegarten 1500 WE für die 
zukünftigen Angestellten von Tesla entstehen. 
Der Bürgermeister war das nicht bekannt. 
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Andrea Knihs     
Ortsvorsteherin    


